

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957. január 20.

6 óra 10 perc

Csehszlovák-magyar barátsági est Mosonmagyaróvárott

1957. január 20.

Nagysikerű csehszlovák-magyar barátsági műsoros est zajlott le vasárnap Mosonmagyaróvárott a járási művelődési házban. A forradalmi események után ez alkalommal találkoztak először a mosonmagyaróváriak a pozsonyi, valamint a Pozsony környéki csehszlovák műkedvelőkkel, hogy ismét felujítsák a hagyományos kapcsolatokat. Az est nagyszámu részvevője gyönyörködve nézte végig a pozsonyi népi zene- és táncgyűttes és a pozsonypüspöki énekes és táncgyűttes egész estét betöltő gazdag műsorát. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 169-400, 259-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás

1957. január 21.

6 óra -- perc

Történelmi képesfüzeteket ad ki a népfront

1957. január 21.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsa az idén történelmi tárgyú képes füzet sorozatot ad ki az ifjúság hazafias nevelésének támogatására. A több füzetből álló sorozat egész történelmünkön végigmejj, festmények és rajzok reprodukcióival állítja az egyes történelmi korszakokat a diákság elé. Az anyagot a Központi Pedagógiai Tanács Intézet és a Munkaerő Tartalékok Hivatala Módszertani Intézetének történész munkaközössége állítja össze. Az első füzet március 15-ére jelenik meg és a reformkor kezdetétől a szabadságharc végéig terjedő időszakot öleli fel. A következő füzetek a honfoglalástól Mohácsig, Mohácstól a reformkor kezdetéig, a szabadságharc leverésétől napjainkig terjedő korokat mutatják be. Előreláthatólag még ebben az évben valamennyi füzet a diákság kezébe kerül, darabonként 1 forintos áron. /MTI/

Beszédes számok Bács megye termelészövetkezeteinek zárszám-
adásáról

1957. január 21.

Bács megyében az együtt maradt termelészövetkezetek zöme aktivan zárta az elmúlt gazdasági évet. Összesen 104.938.000 forintot osztottak ki, munkaegységként átlag majdnem 30 forintot. Az idén nagy figyelmet fordítottak a földjáraadék kifizetésére is. 1.116.000 forintot tartalékolnak erre a célra, míg az 1955-ös évben onnek az összegnek csak a felét fizették ki.

Elkészült a termelészövetkezetek leltári összesítője is. A 157 termelészövetkezet - melyek továbbra is a közös gazdálkodás útján maradnak - tehermentes vagyona meghaladja a 150.000.000 forintot. A fel nem osztható alapon is majdnem 86.000.000 forintot tartanak nyilván. Ezenkívül jelentős az az érték is, amelyet állami alapról építettek, vagy vásároltak az elmúlt gazdasági évben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1957. január 21. 6 óra 05 perc

Ujjáalakulnak a termelőszövetkezetek Tolna megyében

1957. január 21.

Tolna megyében a kormánynyilatkozat óta eltelt időben összesen tizenkét, előzőleg feloszlott termelőszövetkezet alakult újjá. A hét végén a böleksi Felszabadulás és a paksi Új Élet Tsz újraalakulását jelentették a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának. A paksi Új Élet-be visszatérő tagok a korábban szétosztott állatállomány visszaköltöztetését is megkezdték már, sőt egyesek, akik a termelőszövetkezet felosztásakor nem kaptak lovat, most saját pénzükön vásárolták, hogy az újraalakult szövetkezetben főképp saját igásállataikkal dolgozhassanak. /MTI/

Eddig kétezer hold dinnye, paprika és paradicsom termelésére szerződtek a Heves megyei gazdák

1957. január 21.

Heves megyében a termeltető vállalatok a korábbi évek káros gyakorlatától eltérően mindenütt elsősorban olyan növények termelésére szerződtek, amelyek a helyi viszonyoknak a legjobban megfelelnek. Ertvan és Heves környékén főként a paprika, a paradicsom és a dinnye termelését szorgalmazzák. Füzesabony, Eger és Gyöngyös környékén egyéb zöldségfélékre és aprómagvakra szerződnek.

A vidék termelési adottságának fokozottabb figyelembevételéül növeli a parasztság termelési kedvét és a szerződés-kötés ütemét. Alig két hónap alatt csaknem 2000 hold paprikára, paradicsomra, dinnyére és egyéb zöldségfélék termelésére állapodtak meg. A dinnyetermelő terület előreláthatólag 300-400 holddal növekedik majd.

A szövetkezetek Heves megye központjának véleménye szerint a szerződés-kötések üteme még nagyobb arányu lenne, ha a termelők ismernék a szerződés-kötés minden feltételét, elsősorban az árakat. Kérik ezért, hozták mielőbb nyilvánosságra a termelési szerződés-kötésekkel kapcsolatos valamennyi tudnivalót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1957. január 21. 6 óra 10 perc

Fahulladékból: kosarak, rekeszek - A göngyöleghiány nem lesz akadálya a magyar gyümölcsexport fejlődésének

1957. január 21.

A gyümölcsfeldolgozó és értékesítő vállalatok az elmúlt években sokszor kifogásolták, hogy nincs elég csomagolórekesz, sok jó áru megromlik, nem jut el időben a fogyasztókhoz. Az újságok a magyar gyümölcsexport további szélesítésének akadályaként emlegették a göngyöleghiányt. Ezt a sok nehézséget okozó kérdést az Erdészeti Melléktermékek Feldolgozó és Értékesítő Vállalat most ötletes ujitással oldotta meg. Hulladékfurnirból /egy milliméter vastagságu hántol falemez-darabokból/ tetszetős kivitelű, olcsó, s amellettt igen tartós füles kosarakat készít. Ezek a kosarak kiválóan alkalmasak az exportra kerülő gyümölcsfélék csomagolására, mert a külföldi vásárlók így mindjárt kosarastól elvihetik majd a körülbelül 8-10 kilónyi gyümölcsöt. A megtöltött kosarakat több rétegben egymásra rakva szállítják. A vállalat V. ci utcai műhelyében már a múlt évben megindult a munka; s nyolcvan munkás naponta körülbelül ezer kosarat készít. A munkanélküliség enyhítésére a vállalat most százhusz főt foglalkoztató újabb üzemegységet létesített az újpesti Furnir és Lemezművek területén. Sőt a közeljövőben még másik részleget is szerveznek, amely további kétszáz munkásnak biztosít tisztas keresetet.

Nemcsak a furnirhulladékot, hanem az ámorcseserje, aogyoró, a gyertyán, stb. fiatal vesszőjét is felhasználják az ugynevezett univerzális-rekesz készítésénél. Harmadrészből hazai lombos-fűrészanyaggal, 25 kiló teherbírásu, tartós, könnyű rekeszeket állítanak elő. Az első háromezer kísérleti darab most készül, s ha beválik, a Göngyölegellátó Vállalat több százszázat rendel be-
léle. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1957. január 21. 6 óra 15 perc

A Budafoki Zománcedénygyár a tavaszra eléri a régi termelési színvonalat - Megkezdtek az exportszállítást

1957. január 21.

A Budafoki Zománcedénygyárban már csaknem a régi moderban dolgoznak; a korábbi termelés nyolcvan százalékánál tartanak. Az elmúlt negyedévben 330 tonna edény-árut adtak a kerekelemeknek, ebben a hónapban már több mint hatvan tonna készáru szállítottak ki a különféle kereskedelmi szerveknek. Minden remény megvan arra, hogy a második negyedévben eléri a korábbi termelési színvonalat, a száz százalékot.

A három műszak eredménye, hogy az üzemből nem kellett munkaerőt elbocsátani, sőt néhány megüresedett helyre újakat kellett felvenni. A gyár életének normalizálódását legjobban az bizonyítja, hogy már megindult az exportszállítás is: legutóbb Afrikába szállítottak jelentősebb mennyiségű zománcedényt. /MTI/

Százötven vagon kukoricavetőmagot exportálnak Fejér megyéből

1957. január 21.

A Fejér megyei Terményforgalmi Vállalat készpénzért és esere-termények ellenében eddig mintegy ötszáz vagon vetőmagnak természetett kukoricát vásárolt a megye állami gazdaságaitól és termelészövetkezeteitől. A vállalat telepein már megkezdtek a nagymennyiségű csöveskukorica előkészítését vetőmag és export céljára. A majdnem 350 vagonnyi morzsolt kukoricából 150 vagonnal exportálnak, több mint loc vagon Fejér megye vetőmagszükséglete, a többit az ország különböző részeibe szállítják. A fajtisza vetőmagot a Fejér megyei Terményforgalmi Vállalat fémzárolva hozza forgalomba. /MTI/

Harminc magyarszerdahelyi gazda juhtenyésztő szakcsoportot alakított

1957. január 21.

A napokban a Zala megyei Magyarszerdahely községben harminc gazda juhtenyésztő szakcsoportot alakított. A juhállományt a környező községekben felosztott termelészövetkezetektől vásárolták. A szakcsoport úgy döntött, hogy a juhállományt tovább szaporítja, s a születő bárányokat mind meghagyják továbbtenyésztésre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. január 21. 6 óra 20 perc

Február közepéig rendeződjen a trolibuszközlekedés is

1957. január 21.

A súlyos károkat szenvedett fővárosi villamosközlekedés a lehetőségekhez képest aránylag hamar helyreállt. Néhány napja már az Üllői uton és a Nagyköruton is végig megindult a forgalom, s így már valamennyi vonalon közlekednek a villamosok. Mi következik a villamoshálózat rendezésének után? Erre válaszolnak Budapest Főváros Tanácsának közlekedési igazgatójának:

-Most a fővárosi trolibuszhálózat helyreállítása a következő lépés - hangzik a válasz. - A régi kilenc trolibuszvonalból ugyanis jelenleg még csak mindössze kettőn van forgalom, a 70-es és a 75-ös jelzésű trolibuszok járnak az eredeti útvonalon.

A helyreállítás során néhány változás is lesz a trolibuszforgalomban. Megszűnik a 71-es jelzésű járatot, amely csak egy rövid "hurokkal" tért el a 70-es útvonalától. A 72-es jelzésű trolibuszok - ezen a vonalon rövidesen befejeződik a helyreállítás - a Rudas László utcán végig közlekednek majd. Új trolibuszvonalat is üzembehelyeznek. A 79-es jelzésű trolibuszok a 15-ös jelzésű villamosok pótlására a Váci ut és a Keleti pályaudvar indulási oldala között járnak majd. A 15-ös villamosok ugyanis csak a Jászai Mari tértől a Váci utig közlekednek. Az új trolibuszjáratnak az lesz a haszna, hogy a 15-ös villamosok hosszan kanyargós útvonal helyett rövidebb útvonalon, gyorsabban bonyolítja le a forgalmat. A 72-es és a 79-es jelzésű trolibuszok még ebben a hónapban elindulnak s rövidesen közlekednek a 76-os jelzésű kocsik is.

-Ezután kerül sor a Baross utcában a 74-es trolibuszjárat "vágányainak" kifeszítésére, majd folytatatosan a 73-es és a 77-es és a 78-es járatok megindítására. Előreláthatólag a jövő hónap közepére helyreáll a rend a trolibuszközlekedésben is. /MTI/

Kisegítő üzemot létesít a Fővárosi Butor-, Hangszer- és Sport Kiskereskedelmi Vállalat

1957. január 21.

A Fővárosi Butor-, Hangszer- és Sport Kiskereskedelmi Vállalat kisegítő üzemot létesít, ahol kisegítő butorokat és egyéb lakberendezési tárgyakat állítanak elő. Így kívánják a jelenlegi butorhiányt enyhíteni. Ebben az üzemben fényező részleget is szerveznek, ahol a vevők kívánsága szerinti színre lakozzák majd a butorokat. A vállalat erre a célra ugynevezett kidolgozatlan butorokat vesz át az ipartól. Tervbe vették, hogy házi kárpitos műhelyt is felállítanak. /MTI/

B 6. kiadás 1957. január 21. 6 óra 25 perc

Az év közepén újra a gyógyszerket hoz forgalomba a Chinoin -
Elegendő inzulint, érzéstelenítőt és fájdalomcsillapítót kap-
nak a kórházak

1957. január 21.

Januárban már a Chinoin Gyógyszer és Vegyészeti Termékek Gyárban is erőteljesen dolgoznak. A munka menetéről, a további tervekről a gyár vezetői a következőket mondták:
- Most már a megfelelő mennyiségű energiát kapunk, úgyhogy a gyár termelése januárban - az 1956 szeptemberéhez viszonyítva, - eléri a 80 százalékot. A további kilátások is biztatóak, hamarosan 85-90 százaléknál tartunk. A B-vitamin, antibiotikumok és inzulin üzemsink teljes kapacitással dolgoznak. Októberben és novemberben rengeteg étert, klorotilt, altatóshoz, érzéstelenítéshez szükséges gyógyszert és fájdalomcsillapítót használtak el a kórházak. Ezt sürgősen pótolni kell. Ezeket a gyógyszereket is folyamatosan juttatjuk a gyógyszerészeknek.

- Korábbi terveink szerint még a múlt év végére több új gyógyszert kellett volna gyártanunk, erre azonban nem kerülhetett sor. Most azonban már hamarosan hozzáfutunk, úgyhogy az év közepére kapnak a gyógyszerészek papulcsint, ami a gyomorfekély ellen igen hatásosnak ígérkezik, továbbá az inzulinnal azonos gyógyszert, amit már nem injekcióként kell beadni, hanem tablettákban szedheti a beteg. /MTI/

Már három műszakban dolgoznak a Budapesti Sertésvágóhidon

1957. január 21.

A Budapesti Sertésvágóhidon a termelést elsősorban az energiahánygátolja. Naponta mintegy 4 vagon szénre és 1.4 vagon pakurára volna szükségük, hogy a régi mennyiségben kiadhassanak húst, zsírt és hentesrútot az üzletekbe. A szükséges szénmennyiséget általában megkapják, pakura ellátásuk azonban ingadozó. A nehézségek ellenére a zsírolvasztók már három műszakban dolgoznak. A sertésvágóhidról így hetenkint 40-50 vagon hús, 35-40 vagon zsír kerül a főváros üzleteibe. Teljesült a lakosság egyik régi kérése is: a vágóhid jelentős mennyiségű zsírszalonnát juttat a kereskedelenek. /MTI/

B 7. kiadás

1957. január 21.

6 óra 25 perc

Tíz vagon citrom érkezett

1957. január 21.
Hétfőn reggel 27 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre, ebből citrom 10, alma, körte, köztöltött szőlő 8 és burgonya 9 vagon. Ezenkívül 17 tehérgépkocsi futott be káposztafélével, zöldáruval és vágott baromfival. A tíz vagon citrom kirakását hétfőn a déli órákban megkezdték a nagyobb részt a KÖZÉRT-ek és a Csemegekereskedelmi Vállalat raktárházába szállították. Szétosztását a bolthálózatba kedden reggel kezdik meg. Bácsalmásról és Kecskemétről köztöltött szőlő érkezett, ára minőség szerint 14-17 forint kilónként. A kiskunhalasi földművelésügyi kezelt jóminőségű nektárus, barnahéjú körtét szállított. A csemegeboltokban 7 forintért árúsítják. A legtöbb levesbe való zöldség és sárgarépa Győr vidékéről érkezik a fővárosba. Az állami bolthálózatban a vesző zöldséget 5, a hosszú sárgarépát 2.40, a zellert 4 forintért árúsítják kilónként. /MTI/

Egyszerűsítik a közigazgatást Borsodban

1957. január 21.
A Borsod megyei tanács a közigazgatás egyszerűsítésére február 1-től átszervezi a megyében az adóbeszedést. Eddig az adófőkönvevényes eljárásoknál kezelték. A beszedésnél, de különösen a sérelmes adó kivetések fellebbezésénél sok utánjárásba került a dolgok tisztázása. Számos esetben az adóbefizetések helytelen vezetése folytán olyanokat is zárlattal hátráltatottak, akik már eleget tettek adófizetési kötelezettségüknek.

A bürokratikus eljárás kiküszöbölésére február 1-től az adómegbizottakat a járástól a községi tanácsokhoz helyezik át, ugyancsak ott vezetik majd az adóbefizetési főkönyvet is. Ezzel a fellebbezésment, hátralekötő behajtását a helyszínen intézik. Az átszervezéssel egyúttal jelentős munkaerő is felszabadul.

Az adószervezéssel párhuzamosan megszüntetik a központi illetékekkel is. Eddig ha valaki például Sátoraljnán helyen eldött, vagy megvett egy házat, az illeték lerovására Miskolcra kellett utaznia. Ezt most megszüntetik, s az illetékeket a járásonál kell majd leróni. A közigazgatás egyszerűsítését célzó intézkedések a megye lakosságánál helyeslésre találtak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1957. január 21.

12 óra 5 perc

Hetenkint hatszáz-hétszáz általános iskolás tanul és szórakozik a szegedi Ifjúsági Ház szakköri foglalkozásaiban

1957. január 21.

A szegedi Ifjúsági Ház szakköri foglalkozásait nagy számban keresik fel az általános iskolások. A huszonnégy fős szakkör 58 csoportjában hetenkint mintegy 600-700 általános iskolás tanul és szórakozik.

A színjátszó szakkör tagjai magyar népmesék, régi magyar balladák szinpadi változatának bemutatására készülnek. A népi táncosok azokat a táncokat gyakorolják, amelyeket a környékbeli pedagógusok gyűjtöttek össze a szegedvidéki tanyák idős dolgozó parasztjaitól, az öreg halászsoktól. A lányok főleg a kézimunka, képzőművész és ének szakosztályok foglalkozásait látogatják. Népesek a fotosok, a repülőmodellezők összejövetelei is. Az 1500 kötetes könyvtárból többszáz könyv állandóan forgalomban van.

A fiatalok a közelmúltban több levelet küldtek a Szovjetunió, Lengyelország és a többi népi demokratikus ország egyes iskoláinak, ifjúsági szervezeteinek. Az első válaszlevelet a közelmúltban kapták meg az NDK-ból, az ebeswaldi pionirházból. Az ottani gyerekek kérték, írják meg a szegedi diákok, milyen segítségre van szükségük, hogy az Ifjúsági Ház szakkörei továbbra is zavartalanul működhessenek. A Német Demokratikus Köztársaságtól egy másik városából megérkezett már az első csomag is. Ebben gyermekruhákat küldtek, amelyeket kiosztottak az Ifjúsági Ház szakköreit látogató kicsinyeknek. /MTI/

Ifju képzőművészek kiállítását rendezik meg Békéscsabán

1957. január 21.

Január utolsó vasárnapján nyitják meg Békéscsabán az ifju képzőművészek egy hétig tartó kiállítását. A helyi Munkácsy Mihály képzőművészeti kör nagyrészt főiskolásokból és munkás fiatalokból alakult Ferenczy Károly kollektívája fél-száznál több festménnyel, rajzzal, és számos szoborral első ízben mutatkozik be a nyilvánosság előtt a városi múzeum nagytermében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1957. január 21.

13 óra 5 perc

A KÖZÉRT értesíti a tejet vásárló közönséget

1957. január 21.

hogy a hideg idő miatt a tej fagyos és a jégdarabkák miatt szűknyílású edénybe nem önthető. A kiszolgálás zavartalan lebonyolítása érdekében tejtvasárlásuk alkalmával nagyobb nyílású edényt vigyenek magukkal. /MTI/

Öt ezer lótt nyulat adtak át a kereskedelemnek a Heves megyei vadászok

1957. január 21.

Heves megye területén az elmúlt három hét alatt több mint tíz körvadász tot tartottak a vadásztársaságok. E vadakban gazdag vidéken minden alkalommal tetemes zsákmányt ejtettek. A megyei vadásztársasági január 21-ig nem kevesebb, mint öt ezer lótt nyulat adtak át a közfogyasztás részére. Ez a mennyiség máris meghaladja a múlt évek eredményeit. /MTI/

Husz termelőszövetkezet vásárol Zetor traktort Szolnok megyében

1957. január 21.

Számos Szolnok megyei termelőszövetkezetben az elmúlt napokban közgyűlésen döntöttek arról, milyen változtatásokat eszközöljenek a gazdaságokban, hogyan növeljék jövedelmüket. A legtöbb tesz közgyűlése úgy határozott, hogy a földeken jó részt saját géppel dolgoznak, a kampányok idején viszont igénybe veszik a gépállomások segítségét. A közeljövőben máris husz termelőszövetkezet vásárol Zetor traktort, illetve más, nagyobb mezőgazdasági gépet. A vételárát készpénzben, egy összegben fizetik ki. /MTI/

Naponta huszonhét mázsa sajt, tizenhat mázsa csomage vaj készül a zalai tejipari üzemekben

1957. január 21.

A zalai tejipari üzemekben Zalaegerszegen, Nagykanizsán és Zalaszentgróton naponta 28.000 liter tejből készítenek sajtot. Ebből mintegy tíz mázsa ementáli, hét és fél mázsa óvári és hét és fél mázsa trappista. A zalaegerszegi vajgyárban és a nagykanizsai tejüzemben mintegy tizenhat mázsa csomagevaját állítanak elő naponta. A megye lakosságának szükségletén felüli mennyiséget a fővárosba és a bányavidékekre szállítják. A tél okozta sok nehézség ellenére ezenkívül naponta tízezer liter tejet küldenek a fővárosba. /MTI/

B 10. kiadás 1957. január 21. 14 óra 15 perc

Külföldi bér munkát akar vállalni a Nehézvegyipari Kutató Intézet

1957. január 21.

A veszprémi Nehézvegyipari Kutató Intézet munkatársai most is sok olyan eljárásról dolgoznak, amely iparunk színvonalát emeli majd. Emellett van egy új elgondolásuk is: külföldi bér munkát akarnak vállalni.

Ezek szerint külföldi vállalatoktól, intézetektől kérnék megbízást vegyipari eljárások kidolgozására. A megbízók biztosítanák a kutatáshoz szükséges műszereket és egyéb felszereléseket is. A kidolgozott eljárások szabadalma természetesen a megbízótól adó országot illetné.

A külföldi bér munka az intézetnek és így az egész magyar népgazdaságnak is igen előnyös lenne. Valutát és különben csak valutáért vásárolt felszereléseket hozna az országnak. Ezenkívül lehetővé tenné a kutató intézet jelenlegi kapacitásának növelését s ezáltal csökkenné az intézet egész munkájának önköltsége.

Az intézet vezetői mind a népi demokratikus, mind a tőkés országokban érdeklődni kívánnak a bér munka lehetőségeiről. /MTI/

Heves Megye ipari üzemeiben ezen a héten túlhaladják a múlt év szeptemberi termelés hatvan százalékát

1957. január 21.

Ahogy szilárdul a rend, a nyugalom, a közbiztonság, úgy fokozódik a termelés is Heves megye ipari üzemeiben. Az országos jelentőségű üzemekben, mint például a Mátravidéki Erőműben már valamennyi gépegység teljes kapacitással termel. Elérte a múlt év szeptemberi termelésének 80 százalékát a Mátravidéki Szénbányászati Tröszt is. Az egercsehiiek jelenleg a 70 százalékánál tartanak.

Hosszabb kényszerű pihenés után január első felében - az energiaellátás javulásával - újra megindult a recski és a gyöngyösorszi ércelőkészítőmű is, amelyekben kohóink számára igen fontos alapanyagot termelnek. A gyöngyösorsziak hétfőtől teljes kapacitással dolgoznak, a recskiek azonban még 150-160 kilowatt energiára van szükségük. Az elmúlt hét alatt lényegesen növekedett a mátrai ásványbányászok teljesítménye is.

A megye két cukorgyára, a hatvani és a salypai naponta több mint ötezer mázsa export minőségű kristály- és porcukorral látja el a kereskedelmet. Az építőiparban legnagyobb részben a szokásos téli nagyjavítások folynak. Ilyen munkákat végeznek a bélpátfalvi és a salypai cementgyárban is. A téglagyárakban jelenleg is két családi ház felépítéséhez elegendő téglát készítenek naponta.

A múlt héten Heves megye valamennyi ipari üzemeiben megkezdődött a termelő munka és az eddigi adatok szerint ezen a héten a gyárak és az üzemek összteljesítménye meghaladja a múlt évi szeptemberi termelés 60 százalékát. /MTI/

B 11. kiadás 1957. január 21. 11 óra 10 perc

Takarékszövetkezet alakult Kiskunlacházán

1957. január 21.

Vasárnap a kiskunlacházi gazdák a községi tanács disztermében megalakították az ország második takarékszövetkezetét. Az első Dunaföldváron működik. Az alakuló közgyűlésen, amelyen mintegy százhuszen vettek részt, Móri Gyula, a helyi kisipari szövetkezet dolgozója ismertette a takarékszövetkezet célját. Közölte, hogy a takarékszövetkezet a kölcsönös segítség alapján betéteket fogad el és termelési, beruházási célokra 1-3 éves lejáratra hitelt folyósít tagjainak.

Tóth Gábor gazda kérésére a közgyűlés tisztázta a kamatlábra vonatkozó tudnivalókat is. A kamatláb nagyságát a takarékszövetkezet igazgatósága határozza meg, amely nem lehet több évi 12 százaléknál. Ezen belül azonban az igazgatóság állapítja meg a kamatláb mértékét szerint, hogy a kölcsön beruházási, termelési, vagy fogyasztási célokat szolgál. A termelési célokat szolgáló kölcsönt alacsonyabb kamattal adják. Az alakulást kimondó határozat, valamint az alapszabály elfogadása után a közgyűlés megválasztotta a takarékszövetkezet igazgatóságát és felügyelőbizottságát. /MTI/

Hivatalösszevonásokat terveznek Debrecenben - Több lakás felszabadul

1957. január 21.

Debrecenben a hivatalok létszámcökkentése révén az irodahelyiségek egy részét nélkülözni lehet. A városban most tárgyalnak arról, hogy több hivatalt egy épületbe vonnak össze és az eddig hivatali helyiségekként használt lakásokat eredeti rendeltetésüknek adják vissza. Az már bizonyos, hogy a régi pénzügyi palota épületében az emeleti frontszakaszt elfoglalt Debreceni Járási Tanácsot az Irodaházba költöztetik, ahol most a Megyei Tanács székel. A megürült helyiségekbe olyan hivatalok kerülnek, amelyek lakásokat foglalnak el Debrecenben. A tervek szerint február első felében végrehajtják a költöztetéseket és így rövidesen újabb lakások szabadulnak fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. január 21. 14 óra 20 perc

Az árván maradt gyermekek részére gyűjtenek Békés megyében

1957. január 21.

A Hazafias Népfront Békés megyei nőtanácsa pénzügyűjtést indított az árván maradt gyermekek téli ruhával való ellátása érdekében. A békési nőtanács mostanában alakult szabó-varró szakköre elhatározta, hogy meleg ruhákat készít az egyik fővárosi árvaház kis lakóinak. /MTI/

Hétfőn Debrecen több iskolájában megkezdődött az oktatás

1957. január 21.

Hétfőn reggel Debrecenben a város hat technikumban és két gyakorló gimnáziumban, valamint az általános iskolák első osztályaiban megkezdődött az oktatás. A többi iskolában és az általános iskolák többi osztályában február 7-én kezdődik a tanítás. /MTI/

Egy hónap alatt hetvennyolc iperengedélyt adtak ki Vas megyében

1957. január 21.

Vas megyében a kisiparosok visszakapták régi helyiségeiket, az iparos székházat. A megyében egy hónap alatt 78 új iparengedélyt adtak ki. /MTI/

Szociális otthont rendeznek be a bernencei kastélyban

1957. január 21.

Somogyban öt szociális otthonban majdnem ötszáz munkaképtelen és idős, egyedülálló embert ápolnak. A gondozottak elhelyezésének megjavítása érdekében a csurgói és barcsi összesen 80 személyes fekvő betegotthont áthelyezik Berzencére a volt Festetics kastélyba, amelyet eddig a katonaság használt. A szükséges kisebb átalakítási munkák már megkezdődtek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. január 21. 14 óra 25 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 21.-én, hétfőn délelőtt 12 órakor:

A hideg nyugaton mérséklődik

Az óceán felől érkező légtömegek hatására a Brit szigetek után a Skandináv félszigeten és a Balti államokban is lényegesen enyhült az idő. Ma hajnalban Norvégia, Svédország és Finnország déli részén csak plusz 2 - plusz 5 fokig hűlt le a levegő. Nyugat- és Közép-Európában azonban, ahol tovább tart az anticiklon uralma, még mindig erős, helyenkint mínusz 15 - mínusz 20 fokig terjedő éjszakai fagyok voltak. Ezekben a területeken nappal erősen ködös az időjárás.

Hazánkban vasárnap az északi megyékben néhány helyen kisebb havazás volt. A hőmérséklet napközben általában mínusz 3 - mínusz 6 fokig emelkedett. Ma reggelre a nyugati határszálon mínusz 17 - mínusz 20, a Dunántul többi részén mínusz 10 - mínusz 14, a Dunától keletre eső területeken mínusz 6 - mínusz 10 fokos minimum értékek alakultak ki.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középérték 5.3 fokkal a csenyebb, a légnyomás napi középértéke 9.8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet mínusz 5 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm alig változik.

Várható időjárás kedden estig: továbbra is felhős, párás, helyenkint ködös idő, több helyen kisebb hószállingózás. Mérsékelt déli-délnyugati szél. A hideg első sorban nyugaton mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet máj 11-én általában mínusz 5 - mínusz 10 fok között, a nyugati határszálon mínusz 10 fok alatt, legmagasabb hőmérséklet kedden mínusz 1 - mínusz 4 fok között. /MTI/ /nappali

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. január 21. 14 óra 20 perc

Az árván maradt gyermekek részére gyűjtenek Békés megyében

1957. január 21.

A Hazafias Népfront Békés megyei nőtanácsa pénzgyűjtést indított az árván maradt gyermekek téli ruhával való ellátása érdekében. A békési nőtanács mostanában alakult szabó-varró szakköre elhatározta, hogy meleg ruhákat készít az egyik fővárosi árvaház kis lakóinak. /MTI/

Hétfőn Debrecen több iskolájában megkezdődött az oktatás

1957. január 21.

Hétfőn reggel Debrecenben a város hat technikumban és két gyakorló gimnáziumában, valamint az általános iskolák első osztályaiban megkezdődött az oktatás. A többi iskolában és az általános iskolák többi osztályában február 7-én kezdődik a tanítás. /MTI/

Egy hónap alatt hetvennyolc iparendélyt adtak ki Vas megyében

1957. január 21.

Vas megyében a kisiparosok visszakapták régi helyiségeiket, az iparos székházat. A megyében egy hónap alatt 78 új iparendélyt adtak ki. /MTI/

Szociális otthont rendeznek be a bernencei kastélyban

1957. január 21.

Somogyban öt szociális otthonban majdnem ötszáz munkaképtelen és idős, egyedülálló embert ápolnak. A gondozottak elhelyezésének megjavítása érdekében a csurgói és barcsi összesen 80 személyes fekvő betegotthont áthelyezik Berzencére a volt Festetics kastélyba, amelyet eddig a katonaság használt. A szükséges kisebb átalakítási munkák már megkezdődtek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957. január 21. 14 óra 25 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 21.-én, hétfőn délelőtt 12 órakor:

A hideg nyugaton mérséklődik

Az óceán felől érkező légtömegek hatására a Brit szigetek után a Skandináv félszigeten és a Balti államokban is lényegesen enyhült az idő. Ma hajnalban Norvégia, Svédország és Finnország déli részén csak plusz 2 - plusz 5 fokig hűlt le a levegő. Nyugat- és Közép-Európában azonban, ahol tovább tart az anticiklon uralma, még mindig erős, helyenkint mínusz 15 - mínusz 20 fokig terjedő éjszakai fagyok voltak. Ezeket a területeken nappal erősen ködös az időjárás.

Hazánkban vasárnap az északi megyékben néhány helyen kisebb havazás volt. A hőmérséklet napközben általában mínusz 3 - mínusz 6 fokig emelkedett. Ma reggelre a nyugati határszálen mínusz 17 - mínusz 20, a Dunántul többi részén mínusz 10 - mínusz 14, a Dunától keletre eső területeken mínusz 6 - mínusz 10 fokos minimum értékek alakultak ki.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5.3 fokkal a csornyabb, a légnyomás napi középértéke 9.8 mm-rel magasabb volt, mint a sonévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet mínusz 5 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm alig változik

Várható időjárás kedden estig: továbbra is felhős, párás, helyenkint ködös idő, több helyen kisebb hószállingózás. Mérsékelt déli-délnyugati szél. A hideg elsősorban nyugaton mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet májossal általában mínusz 5 - mínusz 10 fok között, a nyugati határszálen mínusz 10 fok alatt, legmagasabb hőmérséklet kedden mínusz 1 - mínusz 4 fok között. /MTI/

/nappali

B 14. kiadás 1957. január 21. 14 óra 40 perc

Sűrűsoros vetőgépeket kaptak a baranyai állami gazdaságok

1957. január 21.

Szerte Baranyában vastag hótakaró borítja a földeket, az állami gazdaságokban azonban már teljes erővel a tavaszi munkákra készülnek. A termelési és az értékesítési terveken az utolsókat simítják. Az idén már önállóan terveztek a gazdaságok, általában - az előző évekhez képest - reálisabban. A tervek teljesíthetők és nem is szabták alacsonyra a termés-átlagokat.

Valamennyi állami gazdaságban tisztítják a tavaszi vetőmagvakat. Többek között 15 vagon zabot, 24 vagon borsót és 20 vagon lóherét, illetve lucernát tisztítanak. Egyelőre 15 vagon jóminőségű árpa vetőmagot adnak át a termelőszövetkezeteknek és az egyénileg dolgozó parasztnak.

Serény a munka a műhelyekben is. Bár a gépjavítás az energiahiány miatt csak január elején indulhatott meg igazán, a gépeknek körülbelül egyharmadát üzemképes állapotba hozták. Nemrégiben új gépeket is kaptak a tavaszi munkához, még pedig nyolc sűrűsoros vetőgépet. Eddig csak egy ilyen gép volt a megyében, Beregszabán és a tapasztalat azt mutatja, hogy kitűnően bevált. /MTI/

Hétfőn husz termelőszövetkezet kapott működési engedélyt Hajdu-Biharban

1957. január 21.

Október 23. előtt 226 termelőszövetkezet és termelőszövetkezeti csoport működött Hajdu megyében. Az események következtében 126 felbomlott, de közülük 66 máris újjáalakult, illetve 36 új működési engedélyt kért. A napokban négy ilyen csoportnak, hétfőn pedig újabb husz termelőszövetkezetnek adott működési engedélyt a megyei tanács. Engedélyt kaptak a nádudvari szövetkezetek is, ahol annak idején a Sztálin Termelőszövetkezetet erőszakkal hozták létre hét kisebb termelőszövetkezetből egy hatalmas, hétezer holdas gazdasággá. Itt egy tag sem lépett ki. Most ismét hét, egyenkint csaknem ezer holdas termelőszövetkezetet alakítottak. Új termelőszövetkezet is kapott működési engedélyt hétfőn az álmosdi Kossuth, amely néhány héttel ez előtt alakult tíz taggal. /MTI/

/csaknem

B 15. kiadás 1957. január 21. 14 óra 45 perc

Népi balett bemutatására készül a diósgyőri népi együttes

1957. január 21.

A diósgyőri népi együttes "Szerencsem és szabadságharc" címmel borsodi népi balett bemutatására készül. Műsorukban több borsodi népművet, mondát dolgoztak fel és a zenét is helyi népdal motívumokból állították össze. /MTI/

Ésszerűsítési tervek a Pécsi Szénbányászati Trösztnél

1957. január 21.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt vezetői - beleértve a munkatanácsok képviselőit is - több ízben tárgyaltak már a minisztériummal az üzemvitel ésszerűsítéséről. Az eddigiek során a tröszt vezetőségben az a terv alakult ki, hogy az adminisztratív létszámot harminc százalékkal, 180-ról 132 főre csökkentik. A szénértékesítés is a tröszt hatáskörébe kerül, valamint szó van a szénbányászattal szorosan összefüggő munkát végző, vagy üzem megszüntetéséről is. Tárgyainak a brikketgyár átvételéről is.

Végleges megegyezésre a minisztérium és a tröszt között még nem került sor, a fenti tervek megvalósulását a következő napok döntik el. /MTI/

A hét végén már a fogatos ekékhez is gyárt triplex kormánylemezt a Salgótarjáni Acélarúgyár

1957. január 21.

A gépállomások traktorosai a múlt évben levélben és személyesen is többször kérésüket mondták a Salgótarjáni Acélarúgyárnak a háromrétű anyagból készült triplex kormánylemezzel. Az újfajta kormánylemez páncélikemény felületén jobban csuszlik a föld, gyorsabb és könnyebb a szántás. A háromrétű lemez középső, lágy acél anyaga pedig a kormánylemez szívósságát fokozza és élettartamát növeli. A traktorekén bevált új gyártmány sikerén felbuzdulva a vállalat dolgozói elhatározták, hogy e hét végén megkezdik a fogatos ekék triplex kormánylemezeinek gyártását. A tervek szerint a tavaszi szántásnál már háromszáz egyénileg dolgozó paraszt fogata húzhatja majd a barázdát az újfajta kormánylemezrel. /MTI/

/jól

B 14. kiadás 1957. január 21. 14 óra 40 perc

Sűrűsoros vetőgépeket kaptak a baranyai állami gazdaságok

1957. január 21.

Szerte Baranyában vastag hótakaró borítja a földeket, az állami gazdaságokban azonban már teljes erővel a tavaszi munkákra készülnek. A termelési és az értékesítési terveken az utolsókat simítják. Az idén már önállóan terveztek a gazdaságok, általában - az előző évekhez képest - reálisabban. A tervek teljesíthetők és nem is szabták alacsonyra a termés-átlagokat.

Valamennyi állami gazdasághoz tisztítják a tavaszi vetőmagvakat. Többek között 15 vagon zabot, 24 vagon borsót és 20 vagon lóherét, illetve lucernát tisztítanak. Egyelőre 15 vagon jóminőségű árpa vetőmagot adnak át a termelőszövetkezeteknek és az egyénileg dolgozó parasztnak.

Serény a munka a műhelyekben is. Bár a gépjavítás az energiahiány miatt csak január elején indulhatott meg igazán, a gépeknek körülbelül egyharmadát üzemképes állapotba hozták. Nemrégiben új gépeket is kaptak a tavaszi munkához, még pedig nyolc sűrűsoros vetőgépet. Eddig csak egy ilyen gép volt a megyében, Barenden és a tapasztalat azt mutatja, hogy kitűnően bevált. /MTI/

Hétfőn husz termelőszövetkezet kapott működési engedélyt Hajdu-Biharban

1957. január 21.

Október 23. előtt 226 termelőszövetkezet és termelőszövetkezeti csoport működött Hajdu megyében. Az események következtében 126 felbomlott, de közülük 66 máris újjáalakult, illetve 36 új működési engedélyt kért. A napokban négy ilyen csoportnak, hétfőn pedig újabb husz termelőszövetkezetnek adott működési engedélyt a megyei tanács. Engedélyt kaptak a nádudvari szövetkezetek is, ahol annak idején a Sztálin Termelőszövetkezetet erőszakkal hozták létre hét kisebb termelőszövetkezetből egy hatalmas, hétezer holdas gazdasággá. Itt egy tag sem lépett ki. Most ismét hét, egyenként csaknem ezer holdas termelőszövetkezetet alakítottak. Új termelőszövetkezet is kapott működési engedélyt hétfőn az álmosdi Kossuth, amely néhány héttel ezelőtt alakult tíz taggal. /MTI/

/csaknem

B 15. kiadás 1957. január 21. 14 óra 45 perc

Népi balett bemutatására készül a diósgyőri népi együttes

1957. január 21.

A diósgyőri népi együttes "Szerelem és szabadságharc" címmel borsodi népi balett bemutatására készül. Műsorukban több borsodi népmesét, mondát dolgoztak fel és a zenét is helyi népdal motívumokból állították össze. /MTI/

Ésszerűsítési tervek a Pécsi Szénbányászati Trösztnél

1957. január 21.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt vezetői - beleértve a munkástanácsok képviselőit is - több ízben tárgyaltak már a minisztériummal az üzemvitel ésszerűsítéséről. Az eddigiek során a tröszt vezetőségben az a terv alakult ki, hogy az adminisztratív létszámot harminc százalékkal, 180-ról 132 főre csökkentik. A szénértékesítés is a tröszt hatáskörébe kerül, valamint szó van a szénbányászattal szorosan összefüggő munkát végző, vagy üzem megszüntetéséről is. Tárgyalnak a brikettgyár átvételéről is.

Végleges megegyezésre a minisztérium és a tröszt között még nem került sor, a fenti tervek megvalósulását a következő napok döntik el. /MTI/

A hét végén már a fogatos ekékhez is gyárt triplex kormány-
lemezt a Salgótarjáni Acélarúgyár

1957. január 21.

A gépállomások traktorosai a múlt évben levélben és személyesen is több ízben üzenetet mondtak a Salgótarjáni Acélarúgyárnak a háromrtegű anyagból készült triplex kormánylemezt. Az újfajta kormánylemez páncélikemény felületén jobban csuszlik a föld, gyorsabb és könnyebb a szántás. A háromrtegű lemez középső, légy acél anyaga pedig a kormánylemez szívósságát fokozza és élettartamát növeli. A traktorekén/bevált új gyártmány sikerén felbuzdulva a vállalat dolgozói elhatározták, hogy a hét végén megkezdik a fogatos ekék triplex kormánylemezeinek gyártását. A tervek szerint a tavaszi szántásnál már háromszáz egyénileg dolgozó paraszt fogata húzatja majd a barázdát az újfajta kormánylemezrel. /MTI/

/361

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1957. január 21.

11 óra 55 perc

Szerdán kezdik meg a KÖZÉRT-ek az ujonnan érkezett citrom árusítását

1957. január 21.

Ujabb nagyobb citromszállítmányok érkeztek, amelyből a KÖZÉRT és Csemege-boltok együttesen 18 vagonnal kaptak. Az árusítást a KÖZÉRT-ek szerdán kezdik meg 21 forintos áron. A citromot szabadon árusítják. /MTI/

Tetemesen nőtt a termelés január második harmadában a baranyai feketeszén-medencében

1957. január 21.

A baranyai feketeszén bányák - a Pécsi és a Komlói Szénbányászati Tröszt - jól felkészült a téli akadályok elhárítására és így a hideg és a hó miatt nem került sor termeléseszkökre. Ellenkezőleg, folyamatosan nőtt a bányák teljesítménye. Január második harmadában a Komlói Szénbányászati Tröszt 5153.4 tonna szénrel adott többet, mint a hónap első tiz napjában. A komlói tröszt ezzel 103.9 százalékra teljesíti esedékes havi tervét, ami 1102.8 tonnás túlteljesítést jelent.

A Pécsi Szénbányászati Trösztnél 5400 tonnás a január első harmadához hasonló növekedés, de a tröszt még nem teljesíti esedékes havi tervét, noha teljesítménye napról napra nő. /MTI/

Halálra ítélték és kivégeztek két gyilkost

1957. január 21.

Székesfehérvárott a rögtönítélő katonai bíróság január 19-én halálra ítélte Nagy Lajos 23 éves és Szedeli János 29 éves rőparakó munkásokat, akik Mezőkomáromban január 12-én a késő éjszakai órákban karókkal agyonverték K. Pál József gazdálkodót. A rögtönítélő bíróság az elítéltek kegyelmi kérvényét elutasította. Az ítéletet végrehajtották. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1957. január 21.

14 óra 55 perc

Csaknem háromszáz új takarékbetétkönyvet váltottak Békés megyében

1957. január 21.

Békés megyében a rendkívüli események hatására sok millió forintot kivettek a takarékpénztárakból. December közepe óta azonban számosan újra az Országos Takarékpénztár fiókjában helyezik el megtakarított pénzüket. Másfél hónap alatt a betéteknek mintegy 15 százalékát visszavitték a takarékpénztárba. Csaknem háromszáz új betétkönyvet váltottak, majdnem egymillió forint értékben. /MTI/

Több mint tízmillió forint kártérítés Szabolcs-Szatmárban

1957. január 21.

Az Állami Biztosító Szabolcs-Szatmár megyében 1956-ban 10,7 millió forint kártérítés összegét fizetett ki a kötelező és az önkéntes biztosítások alapján. Ebből tüzesetek miatt másfélmillió forint, jégkár miatt 4,8 millió forint, állattelhullás miatt pedig 4,1 millió forint volt a térítés összege. /MTI/

Huszonnyolcmillió forint hitel, husz millió forint segély a fővárosban a megsemmisült ingóságok pótlására

1957. január 21.

A múlt évvégi események az épületkárokon kívül súlyos veszteséget okoztak a lakosság ruházati és háztartási felszereléseiben is. Az Országos Takarékpénztár ezek pótlására hitelt folyósít a lakosoknak. Az igényjogosultaknak fele már megkapta az OTP-től a hitelt, mintegy 28 millió forintot. Az összegnek csaknem 70 százalékát a VIII. és a IX. kerület lakói kapták.

Az OTP hitel azonban csak egy része a károsultak részére kifizetett összegnek. Az Egészségügyi Minisztérium és a Pénzügyminisztérium külön husz millió forint segélyt biztosított erre a célra. Az összeget a kerületi tanácsok juttatják a károsultaknak. A kifizetés már csaknem mindenütt befejeződött. A VIII. kerületben például több mint hat és félmillió forintot, a IX. kerületben pedig hét és félmillió forintot osztottak szét a lakosság elpusztult ingóságainak pótlására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1957. január 21.

15 óra 20 perc

Hétfő hajnal óta járható a miskolc-sátoraljujhelyi műút

1957. január 21.

Borsod megyében a múlt hét szerdájától éjjel-nappal megfeszített erővel folyik a harc a hófúvásoktól betemetett utak megtisztításáért. A viharos erejű hóorkán a legnagyobb akadályokat a sátoraljujhelyi műút Miskolc és Szerenes közötti részén okozta. Az országút 26 kilométer hosszú szakaszát egymásfél méter vastag hótakaróval fujta be a szél és a napokig dühöngő hófúvás számos gépkocsit eltemetett.

Az igen fontos utszakasz mielőbbi megtisztításáért hősi munkát végeztek a Belügy- és Postaügyi Minisztérium közúti kirendeltségének dolgozói. A nagyteljesítményű hómaró kezelői, Gönczi Mihály és Lóvai Tibor öt nap óta csak annyit pihentek, amíg gépüket hadbuzhották, zsirozták. A két példamutató dolgozó küzdelmét siker koronázta: hétfőn hajnali négy órára járhatóvá tették a miskolc-sátoraljujhelyi utat és vállalták, hogy ezen a napon áttörik a meggyaszó-geztelyi utat elzáró akadályokat is.

Megküzdöttek a hóakadályokkal a Nagyalföldi Kőolajtermelő Vállalat dolgozói

A múlt heti hóvihar kemény munkára serkentette a Nagyalföldi Kőolajtermelő Vállalat mezőkeresztési teleének dolgozóit is. A telephez vezető utakat másfél méteres hóakadályok tették járhatatlanná. A közlekedés szintén teljesen megbénult. A dolgozók egy Sztálinvec segítségével, a földeken törtek új utakat, hogy a termelés egy percig sem szüneteljen. Ennek eredménye, hogy a hóorkán nem okozott kiesést a termelésben és a vállalat mezőkeresztési, szolnoki, biharnagybajomi és demjéni telepén az olajbányászok elérték az október előtti napi 50-55 tonnás kizozatalt. A nagyalföldi olajbányászok - akik januárban már 900 tonna kőolajat bírtak a népgazdaságnak - elhatározták, hogy ezt a teljesítményüket a hideg téli napokon is tartják. /MTI/

Tizenhárom szökött rabot fogtak el Egerben

1957. január 21.

Hétfőre virradó éjszaka az egri rendőrség a karhatalmi szervek segítségével nagyobbarányu razziát tartott Egerben. Az éjszaka folyamán 13 országosan körözött, szökött fegyencet állítottak elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957. január 21.

15 óra 40 perc

Ezerkét száz lakást állítottak már helyre a Ferenc, illetve a József köruton

1957. január 21.

A kedvezőtlen időjárás ellenére is nagy erővel folytatódik a sérült lakások helyreállítása a Ferenc és a József köruton. A Ferenc körut két oldalán a 22. számú Építőipari Vállalat több mint 1100 munkása végzi a lakóépületek, lakások újjáépítését. Az ablakvegezéstől az életveszély elhárításáig minden munkát elvégeznek. A kiváló építők az újjáépítés kezdetétől január 20-ig 450 lakást tettek már lakhatóvá.

A József körut két oldalán a Bákóczi uttól a Baross utcáig hasonló eredményes munkát végez a 24. számú Építőipari Vállalat 900 munkása. Ezen a részen már 570 lakást építettek újjá, tettek lakhatóvá, amelyekre beköltöztek már tulajdonosaik. A hét végén az építőipari vállalat dolgozói elhagyják a munkaterületet...: ugyanis a helyreállítás nagy része befejeződik és csak egy kis létszám marad itt, amely azt a negyven lakóházat hozza helyre, amely igen súlyos sérüléseket szenvedett. /MTI/

A baráti országok kisiparosainak üzenete a KIOSZ-hoz

1957. január 21.

A baráti országok kisipari szövetségei levéllel fordultak a Kisiparosok Országos Szabad Szervezetéhez, amelyben testvéri együttérzésükről biztosítják a magyar kisiparosokat.

Jókívánásaikat küldték a lengyel kisiparosok és várható, hogy a közeljövőben sor kerül szövetségük vezetőinek magyarországi látogatására, amelyet eredetileg még az ősze terveztek.

Jugoszlávia kisipari kamaráinak szövetsége öttagnak KIOSZ küldöttséget hívott meg. A KIOSZ vezetősége köszönettel fogadta a meghívást és a magyar kisipari küldöttség előrelátólag tavasszal látogat el Jugoszláviába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957. január 21.

15 óra 45 perc

Figyelemreméltó elvi döntés egy közlekedési baleset ügyében - A bíróság a kártérítést megosztotta a gépkocsivezető és vállalat között

1957. január 21.

Erdemes közlekedési baleset ügyében hozott döntést a közlekedési bíróság dr. Gábor László tanácsn. Rebek József, a kecskeméti 44-es számú Autóközlekedési Vállalat gépkocsivezetője 13 órai szolgálat után érkezett vissza telephelyére. A forgalomirányító közölte vele, hogy pihenő nélkül újabb utra kell indulnia, olyan utra, amely oda-vissza körülbelül husz órát vesz igénybe. A gépkocsivezető először ellenkezett, majd később mégis vállalta a ruvart. Már szolgálatának 34. órájában volt - pihenő nélkül - amikor utközben hazafelé megivott egy korsó sört, mivel málnaszörpöt nem kapott. Így az egyébként is fáradt ember elbóbiskolt és gépkocsijával nekiütődött az előtte haladó, ugyancsak a vállalathoz tartozó másik tehorgocsinak.

A vállalat a gépkocsivezetővel szemben 1400 forint kártérítési igényt támasztott. A bírói tanács az ítélet meghozatalánál úgy döntött, hogy nemcsak a gépkocsivezetőt, hanem a vállalatot is elmarasztalja. Rebek Józsefet főbüntetésésként tíz százalékos bércsökkentéssel, három hónapi javító-nevelő munkára ítélte. Egyidejűleg arra kötelezte, hogy a kártérítési igényből 600 forintot fizessen meg. Ugyanakkor a vállalatot kötelezte a további 800 forint megtérítésére. Az indoklás szerint hibás a vállalat is, mert a gépkocsivezetőt pihenő nélkül további szolgálatra kényszerítette, s ezzel olyan helyzetbe hozta, amely alkalmas volt baleset előidézésére. A balesetből származó kártért tehát részben a vállalat is felelős. A vállalatnak mindenkor biztosítania kell a gépkocsivezetők részére azt a szabdidót, amelyet a törvény előír.

Az ítéletet mind a gépkocsivezető, mind a vállalat jogi képviselője tudomásul vette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957. január 21.

16 óra 45 perc

Művészeszpresszó nyílik a Váci utcai Csók István Galériában - Újabb képző- és iparművészeti alkotásokkal gazdagítják választékukat a képzőművészeti Alap képcsarnokai

1957. január 21.

Rövidesen újabb színpolttal gazdagodik Budapest: a Váci utcai Csók István Galéria egyik termében művészeszpresszót rendeznek be, részben a művészek, részben a képcsarnok látogatói számára. Az új eszpresszót, amelynek minden berendezési tárgya természetesen egy-egy iparművészeti alkotás lesz, március elején nyitják meg.

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokai ez évben újabb képző- és iparművészeti alkotásokkal gazdagítják választékukat. A Csók István Galériában ősszel rendezett nagyszabású iparművészeti kiállításon és vásáron, - amely tíz nap alatt több mint 300.000 forint forgalmat érték el, - a legnagyobb sikert az iparművészeti kisbutorok aratták. A Csók István Galériában a jövőben is árusítanak részletre szebbnél szebb könyvállványokat, iratszekrényeket, rádióasztalkákat és egyéb kisbutorokat.

Valamennyi képcsarnokban árusítják majd - ugyancsak részletre - legnevesebb szobrászművészeink, többek között Pátzay Pál, Kisfaludi Strobl Zsigmond, Buzi Barna, Antal Károly, Somogyi József és mások - porcelánból kivitelezett legszebb alkotásait. Olcsó áron lesznek forgalomba különböző grafikai alkotásokkal díszített iparművészeti lámpaernyőket is.

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokaiban a jövőben helyet kap minden művészeti stílusirányzat. A Csók István Galériában rendezendő kiállításokon bemutatják a legkülönbözőbb irányzatokat képviselő csoportok alkotásait: olajfestményeket, grafikai és kisplasztikai műveket. Hosszu idő után most ismét láthatók és vásárolhatók az ugynevezett absztrakt művek is. /MTI/

Átadták az új esztendő első bölcsődéjét

1957. január 21.

Budán, a Lövőház utcában egy régi bölcsődét alakított át a 21. számú Építőipari Vállalat a Ganz Villamosági Gyár dolgozói kisgyermeknei részére. Az emeletes épületben mindez megtalálható, ami a kicsinyek környezetét szolgálja: átadó-átvevő szobák, tipegők, mosdók, fürösztők. A 370.000 forintos költséggel átalakított bölcsődét - amely kétszáz személyes - már átadták rendeltetésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. január 21. 1 óra 10 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 19. kiadás első hírének címe helyesen a következő: Ezerhusz lakást állítottak már helyre a Ferenc-, illetve a József köruton. /MTI/

Magyar-szovjet kereskedelmi tárgyalások kezdődtek Budapesten

1957. január 21.

Néhány nap óta I. F. Szemiceasztnov külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével szovjet gazdasági delegáció tartózkodik hazánkban és tárgyalásokat folytat illetékes magyar szervekkel.

A tárgyalások három fő kérdés köré csoportosulnak: mégpedig az 1957. évi kölcsönös áruszállítások és a Szovjetunió által 1957-ben nyújtandó hosszulejratu áruhitel, továbbá az előbbi kérdéscsoporttal összefüggő pénzügyi kérdések, valamint a távolabbi jövőt érintő egyes gazdasági kapcsolatok előzetes megbeszélése.

A tárgyalások meleg baráti légkörben, a teljes egyenjogúság elve alapján eredményesen haladnak. /MTI/

Már csak kilenc főközlekedési úton van hóakadály

1957. január 21.

A hóval való küzdelem hétfőre újabb javulást eredményezett az utak állapotában. Már csak néhány helyen, mint például Nyiregyháza, Keszthely és Kőszeg környékén, mintegy kilenc főközlekedési úton van hóakadály.

A 33-as számú fűzesabony-debreceni ut Besenyőtelek határában, a 333-as számú polgár-nyiregyházi ut Tiszavasvár és Nyiregyháza között, a 353-as számú nyiregyháza-kisvárdai ut Tiszatelek és Dombrád között, a 73-as számú keszthely-zalaegerszegi ut Percse és Pölöske között, a 731-es számú körmen-d-zalaegerszegi ut Hagyárosörönd határában, a 753-as számú vasvár-zalabéri ut Vasvár és Csehi között, a 87-es számú lövő-kőszegi ut Lukácshegy és Kőszeg között, a 829-es számú káun-fertőszentmiklósi ut Rójtók-muzsaj és Fertőszentmiklós között és a 845-ös lövő-kőszegi ut Répcevis és Peresznye között járhatatlan. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B23. kiadás 1957. január 21. 1 óra 17 perc

Megalakult a forradalmi ifjúság szövetség Győr-Sopron megyei ideiglenes szervezőbizottsága

1957. január 21.

Vasárnap megalakult Győrött a Magyar Forradalmi Ifjúság Szövetség megyei ideiglenes szervezőbizottsága. Az első ülés alkalmával megbeszélték a bizottság tagjai, milyen feladatokot kell a legelőször havi határon belül megoldani a szövetség létrehozásával kapcsolatban, s hogyan, milyen módszerekkel látnak munkához. Az ülés végén úgy határoztak hogy már a héttől kezdve vitagüléseket tartanak az üzemi fiataloknak a szövetség országos ideiglenes bizottságának programnyilatkozatáról. /MTI/

Csokoládéünnep a fővárosi általános iskolákban

1957. január 21.

A fővárosi általános iskolákban hétfőn osztották ki a svájci gyermekek ajándékait. A múlt hónapban Caspar Frey zürichi tanító kezdeményezésére a svájci gyermekek országos gyűlést indítottak és mindegyikük egy tábla csokoládét adott szeretetajándékkul a magyar gyermekeknek. A Horváth Mihály téri, a Fehérvári uti, az Ady Endre utcai, a Gyáli uti és a Dob utcai általános iskolákban rendezett kis ünnepségen részt vett Caspar Frey is, akit a gyermekek meleg szeretettel, a svájci himnuszszal és svájci népdalokkal fogadtak. Ezekben az iskolákban Frey személyesen osztotta ki a csokoládé táblákat és hangoztatta, hogy a svájci gyermekek ajándéka a szeretet nyelvén szól magyar pejtásainhoz. /MTI/

Elkészült az első export gyártmányok a Győri Vagongyárban

1957. január 21.

A Győri Magyar Vagon és Gépgyárban a január havi második harmad eredménye azt mutatja, hogy az egyre javuló energiaellátás következtében meg tudják oldani a terv szerinti termelés nagyobb feladatit is. A két első dekad összesített eredménye 103,8 százalék. Elkészült hat harmadosztályu vasuti személykocsi. Ezek az év első exportgyártmányai. Ezenkívül a MÁV részére átadtak egy 130 lóerős Diesel mechanikus tolatómozdonyt. A tervnek megfelelően két hengeres Diesel motort is gyártottak. A hónap végéig többek között elkészül még két exkavátor és mintegy husz szén szállító vasuti teherszállító. /MTI/

B 24. kiadás 1957. január 21. 17 óra 10 perc

Az ORK közlekedésrendészeti osztályának felhívása

1957. január 21.

A Országos Rendőr főkapitányság közlekedésrendészeti osztálya felhívja mindazokat a gépkocsi üzembetartókat, akiknek személy- és teherautója ezideig felülvizsgálaton nem jelent meg, hogy gépkocsijukat január 31-ig rendőrségi felülvizsgálaton mutassák meg. Február 1. után csak olyan gépkocsival lehet közlekedni, amelyet új igazolólappal és felülvizsgálati bélyeggel láttak el. /MTI/

Katonai épületek átadásával jelentősen javul Miskolc és környéke egészségügyi ellátása

1957. január 21.

A miskolci kórház az elmúlt években már szűknek bizonyult, így sok gondot okozott a szüntelenül fejlődő város kórházi ellátása. Az elmúlt nyolc évben némileg javult a helyzet, amikor a volt miskolci honvédkórházat átvette a megyei Sarmalweis kórház. Ez a megoldás azonban csak megkönnyítette, de nem oldotta meg a problémákat, hiszen Borsod megye egészségügyi ellátása az országos átlag alatt van.

Az elkövetkező időkben azonban nagy mértékben javul a kórházi ellátás, mert a honvédség egészségügyi célokra átadta a Miskolc-Szentpéterkapun részére tervezett és jelentős részben már elkészült kórház-épület-komplexumot. A további kivitelezés a kórházi igényeknek megfelelően történik, s az egyes pavilonokat fokozatosan helyezik üzembe. A tervek szerint 400 ágyas, általános kórházat, tbc kórházat, mintegy 300 személy oktatására alkalmas közép-kader iskolát és más részlegeket létesítenek. A beteg részére könyvtárat, társalgót és klubhelyiséget is rendeznek be. Az új épületekben több mint 60 orvos és egészségügyi dolgozó juthat lakáshoz, s ezzel előegíthetik az orvosok lakáskérdésének megoldását.

Az épületek átadása ezzel az előnnyel is jár, hogy a diósgyőri kórház építését - amelyet nemrég kezdtek meg - ideiglenesen szüneteltethetik és a népgazdaság lehetőségeinek megfelelően később folytatják. /MTI/

B 25. kiadás 1957. január 21. 17 óra 15 perc

Veszedelemnek induló tüzet fékeztek meg a tűzoltók

1957. január 21.

Vasárnap este 7 óra tájban az Acélipari KTSZ Fehérvári ut 113. szám alatti telepéről tüzet jeleztek. A tűzoltóság azonnal kivonult, mire odaérték, a zománczó műhely tetőzete már lángokban állt. A veszedelemnek indult tűz lokalizálásához segítséget nyújtott több kerületi tűzoltóság is és így annak terjedését sikerült megfékezni. Megállapították, hogy a tüzet az egyik kazánból kisugárzó hő melege okozta. A kár felmérésére megkezdték a vizsgálatot. /MTI/

Kínai nyersanyag a szegedi kendergyárban

1957. január 21.

A szegedi kendergyárak nyersanyagellátását, termelését jelentősen segítik a Kínai Népköztársaságból kapott textilnyersanyagok. A Szegedi Jutaárugyárban zsákokat, szalmassákokat és egyéb cikkeket, mintegy negyven százalékban kínai jutából állítják elő. A Szegedi Kenderfonógyárban is számos cikkhez 30 százalékos arányban vegyileg feltárt /puhitott/ jóminőségű kínai kenderet, a tömlőszövéshez készülő fonalaknál pedig kínai ramiet használnak. Itt havonta mintegy 25 tonna kínai nyersanyagot dolgoznak fel különféle fonalakká. /MTI/

Egy hét alatt mintegy harminc százalékkal növekedett a diósgyőri kohászati termelés

1957. január 21.

A diósgyőri kohászati szén- és villamosenergia ellátása javult, de még mindig kevés ahhoz, hogy biztonságos termelésről és a gyár termelőképességének teljes kihasználásáról lehetne szó. Szombaton és vasárnap 1200 tonna szén érkezett az üzembe. Ez a mennyiség csaknem megfelel a réginek. A gyár ellátásának viszonylagos javulása lehetővé tette, hogy az utóbbi héten mintegy tíz százalékkal növelhessék a termelőmunkában foglalkoztatottak számát és így ma már a gyár munkásainak mintegy 80 százaléka dolgozik. A több munkás foglalkoztatásával, valamint a termelőberendezések nagyobb arányú kihasználásával egy hét alatt mintegy 30 százalékkal növekedett a gyár termelése. Január 20. napján a diósgyőri kohászati csaknem 30.000 tonna vegyes kohászati terméket gyártottak. /MTI/

B 24. kiadás 1957. január 21. 17 óra 10 perc

Az ORK közlekedésrendészeti osztályán-k felhívása

1957. január 21.

A Országos Rendőr főkapitányság közlekedésrendészeti osztálya felhívja mindazokat a gépkocsi üzembetartókat, akiknek személy- és teherautója ezideig felülvizsgálaton nem jelent meg, hogy gépkocsijukat január 31-ig rendőrségi felülvizsgálaton mutassák meg. Február 1. után csak olyan gépkocsival lehet közlekedni, amelyet új igazolólappal és felülvizsgálati bélyeggel láttak el. /MTI/

Katonai épületek átadásával jelentősen javul Miskolc és környéke egészségügyi ellátása

1957. január 21.

A miskolci kórház az elmúlt években már szűknek bizonyult, így sok gondot okozott a szüntelenül fejlődő város kórházi ellátása. Az elmúlt nyáron némileg javult a helyzet, amikor a volt miskolci honvédkórházat átvette a megyei Sammelweis kórház. Ez a megoldás azonban csak megkönnyítette, de nem oldotta meg a problémákat, hiszen Borsod megye egészségügyi ellátása az országos átlag alatt van.

Az elkövetkező időkben azonban nagy mértékben javul a kórházi ellátás, mert a honvédség egészségügyi célokra átadta a Miskolc-Szentpéterkapun részére tervezett és jelentős részben már elkészült kórház-épület-komplexumot. A további kivitelzés a kórházi igényeknek megfelelően történik, s az egyes pavilonokat fokozatosan helyezik üzembe. A tervek szerint 400 ágyas, általános kórházat, tbc kórházat, mintegy 300 személy oktatására alkalmas közép-kader iskolát és más részlegeket létesítenek. A betegek részére könyvtárat, társalgót és klubhelyiséget is rendeznek be. Az új épületekben több mint 60 orvos és egészségügyi dolgozó juthat lakáshoz, s ezzel előegíthetik az orvosok lakáskérdésének megoldását.

Az épületek átadása ezzel az előnnyel is jár, hogy a diósgyőri kórház építését - amelyet nemrég kezdték meg - ideiglenesen szüneteltethetik és a népgazdaság lehetőségének megfelelően később folytatják. /MTI/

B 25. kiadás 1957. január 21. 17 óra 15 perc

Veszedelemnek induló tüzet fékeztek meg a tűzoltók

1957. január 21.

Vasárnap este 7 óra tájban az Acélipari KTSZ Fehérvári ut 113. szám alatti telepről tüzet jeleztek. A tűzoltóság azonnal kivonult, mire odaérték, a zománczó műhely tetőzete már lángokban állt. A veszedelemnek indult tűz lokalizálásához segítséget nyújtott több kerületi tűzoltóság is és így annak terjedését sikerült megfékezni. Megállapították, hogy a tüzet az egyik kazánból kisugárzó hő melege okozta. A kár felmérésére megkezdték a vizsgálatot. /MTI/

Kinai nyersanyag a szegedi kendergyárban

1957. január 21.

A szegedi kendergyárak nyersanyagellátását, termelését jelentősen segítik a Kínai Népköztársaságból kapott textilnyersanyagok. A Szegedi Jutaárnygyárban zsákokat, szalmazsákokat és egyéb cikkeket, mintegy negyven százalékban kínai jutából állítják elő. A Szegedi Kenderfonógyárban is számos cikkhez 30 százalékos arányban vegyileg feltárt /puhított/ jóminőségű kínai kenderet, a tömlőszövéshöz készülő fonalaknál pedig kínai ramiet használnak. Itt havonta mintegy 25 tonna kínai nyersanyagot dolgoznak fel különféle fonalakká. /MTI/

Egy hét alatt mintegy harminc százalékkal növekedett a diósgyőri kohászati termelése

1957. január 21.

A diósgyőri kohászat szén- és villamosenergia ellátása javult, de még mindig kevés ahhoz, hogy biztonságos termelésről és a gyár termelőképességének teljes kihasználásáról lehetne szó. Szombaton és vasárnap 1200 tonna szén érkezett az üzembe. Ez a mennyiség csaknem megfelel a réginek. A gyár ellátásának viszonylagos javulása lehetővé tette, hogy az utóbbi héten mintegy tíz százalékkal növelhessék a termelőmunkában foglalkoztatottak számát és így ma már a gyár munkásainak mintegy 80 százaléka dolgozik. A több munkás foglalkoztatásával, valamint a termelőberendezések nagyobb arányú kihasználásával egy hét alatt mintegy 30 százalékkal növekedett a gyár termelése. Január 20. napján a diósgyőri kohászati csaknem 30.000 tonna vegyes kohászati terméket gyártottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. január 21. 7 óra 10 perc

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány rendelete az egyesületek feletti felügyelet és ellenőrzés szabályozásáról

1957. január 21.

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány a Népköztársaság Elnöki Tanácsa 1957. évi 3-as számú törvényerejű rendeletnek 1.§-ában foglalt felhatalmazás alapján az alábbiakat rendeli:

Az 1955. évi 18-as számú törvényerejű rendelet hatálya alá tartozó egyesületek állambiztonsági szempontból való felügyeletét és ellenőrzését - további intézkedésig - a fegyveres erők és közbiztonsági ügyek minisztere gyakorolja.

A jelen rendelet kihirdetése napján lép hatályba. Végrehajtásáról a Belügyminisztérium gondoskodik.

Kádár János
a magyar forradalmi munkás-paraszt
kormány elnöke /MTI/

Hétfőn begyújtottak a Tatabányai Cementgyár legnagyobb mészégető kemencéjébe

1957. január 21.
A Tatabányai Cement- és Mészművek már mintegy 80 tonna szenet kap naponta. A szállítás javulása lehetővé tette, hogy hétfőn reggel begyujtsanak a mészüzem legnagyobb kemencéjébe. A hónap végén három malommal megkezdik a cement őrlését is. /MTI/

Dolgozik a nyergesujfalusi eternitgyár

1957. január 21.
Hazánk egyetlen eternit gyárában, a nyergesujfalusi Eternit Művekben hétfőn megkezdtek a tetőfedő lemezek gyártását. Az üzem raktárkészletéből eddig is szállítottak tetőfedő palát Budapest újjáépítéséhez, most nagyobb mennyiséget küldenek s juttatnak a családiház építőknek is.

Az eternit-gyár dolgozói előre láthatólag minden hónapban 1,200.000 jóninőségű palát tudnak készíteni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. január 21. 7 óra 35 perc

Egy vagon halat küldött a fővárosba a Borsósi Állami Gazdaság

1957. január 21.

A Borsósi Állami Gazdaság összesen 540 holdas tógazdaságának egyik taván a múlt hétről végén léket vágtak a 25 centiméter vastag jégrétegen és nagyobb mennyiségű halat halásztak ki a tóból. A gazdag halászsákmányból vasárnap egy vagon elsőosztályú pontyot indítottak utnak a fővárosba. /MTI/

Megindult a nyulexport

1957. január 21.

A kecskeméti MAV/D négy megye vadászársaságától eddig tizezer lőtt nyulat és négyszáz fácánt vett át. Nagymennyiségű nyulat várnak még a vadban gazdag Békés megye területéről.

A lőtt vadat eddig a belföldi piacon értékesítették. Hétfőn azonban megindították az exportszállítást is. Az első két vagon után még e héten újabb három vagon nyulat indítanak utnak a Német Szövetségi Köztársaságba. /MTI/

Házi vetítő készül a Művészeti Szövetségek Házában

1957. január 21.

A szaknabeliek régi óhaja, hogy a Művészeti Szövetségek Házában házi filmvetítőt rendezzenek be. A vetítőkamra építése és az ezzel kapcsolatos szerelési munkák jórésze befejeződött, a gépek is megvannak. Ha a még hiányzó alkatrészeket beszerzik, s a teremben néhány szerelési munkát elvégeznek, megkezdődhetnek a szakmai jellegű filmvetítések. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28kiadás 1957. január 21. 17 óra 35 perc

A Tánicsics-kör megtartotta első vitáját

1957. január 21.

A Tánicsics Mihály -kör, amelyben a munkásmozgalom régi harcosai és a szocializmus magyarországi felépítésének más következetes hívei tömörülnek a Központi Tiszti Ház hatalmas hangversenytermében megtartotta első összejövetelét.

A jelentős politikai és társadalmi eseményen az üzemek, valamint a gazdasági, politikai és kulturális élet több mint 600 képviselője gyűlt egybe.

Az összejövetelt Hevesi Gyula akadémikus nyitotta meg. Ismertette a kör céljait, s hangsúlyozta, hogy a Tánicsics-körben tömörült munkások és értelmiségiek, a szocializmus eszméinek legkövetkezetesebb harcosai mélyreható, alaposan elemző vitában szándékoznak foglalkozni a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet legfontosabb elvi és gyakorlati kérdéseivel. A Tánicsics-kör mint konstruktív vitafórum hozzájárul az 1956. októberi események következtében tapasztalható eszmei zűrzavar megszüntetéséhez, a munkás-paraszt hatalom megszilárdításához, a szocializmus magyarországi felépítéséhez. A kör munkája során és a rendezendő vitákban kitűnő lehetőség nyílik arra is, hogy a munkásmozgalom régi harcosai gazdag politikai és élettapasztalataikat átadhassák a fiataloknak, a munkásmozgalom új harcos nemzedékének.

Az elnöki megnyitó után dr. Münnich Ferenc miniszterelnökhelyettes szintje és közvetlen hangú előadásban ismertette a politikai helyzetet és hangsúlyozta, hogy a mai magyarországi körülmények között, amikor a munkásosztály legöntudatosabb rétegei már az MSZMP és a kormány köré tömörülnek, a Tánicsics-kör igen nagy és fontos szerepet tölthet be a szocializmust kívánó, de az ellenforradalmár uszítók által megtévesztett munkások és értelmiségiek meggyőzése terén.

Az előadást élénk vita követte. A felszólalók igen sok szakterület jelenlegi problémáit ismertették, s többen konkrét javaslatokat tettek a még meglévő nehézségek leküzdésére és a hiányosságok kiküszöbölésére. A felszólalások sokrétűek voltak, de valamennyi felszólalásnak és bírálatnak volt egy közös vonása: a felszólalók egyöntetűen hangsúlyozták, hogy a szocializmust csakis összeforrott egységes, marxista-leninista párt vezetésével építhetjük fel és egyetértettek abban, hogy a szocializmus felépítésének a szilárd proletárdiktatúra, az erős munkás-paraszt hatalom a kizárólagos eszköze.

A Tánicsics-kör nagysikerű munkakezdő összejövetele negy óra hosszat tartó vita után ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29.kiadás 1957. január 21. 17 óra 40 perc

Notowicz professzor tárgyalási Budapeston

1957. január 21.

Az elmúlt napokban Budapeston tartozkodott prof. Notowicz, a Német Zeneszerzők Szövetségének főtitkára. Itteni tárgyalási során tájékozódott a magyar zeneművészek jelenlegi problémái felől, s a Német Demokratikus Köztársaságban élő zeneművészek nagyfokú segítségnyújtásáról biztosította a magyar kollégákat. Hozatérése előtt megígérte, hogy mihamarabb elküldi majd a szükséges iratokat, ruhanyomtatványokat, és hangszereket stb. /MTI/

Ismét megkezdődnek a felvételek a Hanglemezgyártó Vállalatnál - Érdeklődik a külföld - Százegzer hanglemez ebben az évnegyedben

1957. január 21.

A Hanglemezgyártó Vállalatnak sok nehézséggel kellett megküzdenie, amíg ismét sikerült biztosítani a gyártás feltételeit, s a jövő héten már megkezdődnek a felvételek is. A Kábelgyár - amely a tulajdonképpeni gyártást végzi - a tervek szerint ebben az évnegyedben százegzer hanglemez készit, s amennyiben újabb szénmennyiséget kap, ezt a számot akár meg is kétszerezheti.

A negyedév során lemeze kivánják venni Kodály Pál Hungaricusát, a mester vezénylésével, s más, egyelőre még meghatározatlan műveket. A vállalat a jövőben főleg az igények-re építi gyártási tervét, s egyik elgondolása, hogy a szakma legjobb képviselőinek a bevonásával főleg könnyűzenei felvételeket készit, például új hangszerezési tancsalmokról, és így tovább.

A külföld is rendkívül érdeklődik a magyar hanglemezek iránt. Ennek egyik oka, hogy a vállalat első nagy próbálkozása sikerrel járt, s a Német Demokratikus Köztársaságban készített hangfelvétel a közelmúltban elnyerte a Nagydíjat a hanglemezek szokásos évi versenyén, Párizsban. Nemzetközi szakmai körökben meglepetést okozott, hogy a nagy nemzetek technikai kulturája mögött háttérbe szorult kis országokban ilyen kitűnő minőségű hanglemezeket tudnak gyártani. Most főleg a franciák érdeklődnek, s elsősorban Bartók és Kodály, valamint a modern magyar zeneszerzők műveinek a hangfelvételei iránt. A kért ajánlatokat már megkapták, s valószínűleg nem sokáig késlekedik a válasz sem. A franciákhoz hasonló érdeklődés nyilvánul meg a magyar hanglemezek iránt a Német Szövetségi és a Német Demokratikus Köztársaságban, s Csehszlovákiában.

Még egy a vállalat terveiből: ha a többi zeneti intézménnyel együtt a vállalat is átköltözik a Semmelweis-utcai épületbe, a földszinti üzlethelyiségben hanglemez-mintaboltot kívánna nyitni, amelynek berendezése minden eddiginél korszerűbb lesz. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957. január 21. 17 óra 52 perc

Az Országos Rendőrfőkapitányság vezetőjének közleménye a kijárási tilalom újabb szabályozásáról

1957. január 21.
A budapesti üzemek, vállalatok és hivatalok zavartalan munkájának biztosítása érdekében - a szovjet katonai parancsnoksággal egyetértésben - Budapesten a szabad mozgást 1957. január 21-től kezdve hajnali 4 órától este 23 óráig engedélyezem.

Budapest, 1957. január 21. Garamvölgyi Vilmos
rendőrezredes
az Országos Rendőrfőkapitányság vezetője.
/MTI/

Jó eredménnyel kezdte az évet a MÁVAG

1957. január 21.
A MÁVAG Mozdony- és Gépgyár az év első husz napján sokkal jobb eredményt ért el, mint ahogyan arra számítottak. Tervüket körülbelül 53 százalékkal túlteljesítették. Egyebek között 14 lokomobilt, számos kompresszort, szivattyút, jelentős mennyiségű vasszerkezetet gyártottak. Most már egyre inkább ki tudják elégíteni Özd és a Dunai Vasmű rendeléseit is. A következő hetekre az eddigieknél is jobb eredményeket várnak, mert a gyár energiával most már megfelelően el van látva és bevezethették a három műszakos termelést is. /MTI/

Felmentések

1957. január 21.
A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Safrankó Emánuel rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet felmentette a berlini nagykövetség vezetésére kapott megbízatása alól.

x x x

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Szkladán Ágoston rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet felmentette a Magyar Népköztársaság pekingi nagykövetsége vezetésére kapott megbízatása alól. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957. január 21. 19 óra — perc

A Földművelésügyi Minisztérium közleménye a tenyészbika nevelési szerződési feltételek újbóli szabályozásáról

1957. január 21.
A földművelésügyi miniszter a pénzügyminiszterrel és az Országos Árhivatal elnökével egyetértésben újból szabályozta a tenyészbika nevelési szerződés feltételeit. A rendelkezés mindekelőtt kimondja, hogy a szarvasmarha tenyésztés minőségi fejlesztése érdekében a szerződéses bika-nevelés rendszerét a mezőgazdasági termelőszövetkezeteknél és egyénileg dolgozó parasztnál 1957 évben is fenn kell tartani. A rendelkezés a multhoz viszonyítva lényegesen több kedvezményt nyújt az akcióban résztvevő termelőszövetkezeteknek és egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztnak.

A földművelésügyi miniszter a tenyészbika nevelési szerződéslebonyolításával továbbra is a Tenyészállatforgalmi Gazdasági Irodát bízta meg. A Tenyészállatforgalmi Gazdasági Iroda 1957. január 1-től kezdődően a termelőszövetkezetekkel és az egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszttal a minőségi bikaborjakra az alábbi feltételek mellett köthet szerződést.

Nevelési előlegként 3000 forintot kell fizetni, 800, 1000 és 1200 forintos részletekben. Az előleget a vételárból le kell vonni, a bika selejtezése esetén pedig a tenyésztő tartozik azt visszafizetni.

A tenyésztők részére a nevelési előleg második és harmadik részletének folyósításával egyidejűleg 100-100 kg. összesen 200 kg olajpogácsadarát /extrahált lisztet/ kell szabadpiaci áron juttatni. A rendelkezés az 1957. év január hó 1.-től szerződéssel lekötött tenyészbikák átvételi árát az alábbiak szerint állapítja meg:

Elitrekord 35 forint, elit 29 forint, I. oszt. 23 forint, II. oszt. 18 forint, III. oszt. 15 forint. Az átvételi árak élőszűly kilogrammonként értendők és minőségi osztályok szerint az első határértéket jelentik.

A szerződések alapján felnevelt és az államnak eladott tenyészbikák után a vételáron felül a termelőszövetkezeteknek és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztnak az eddig érvényben levő tíz százalékos nevelési prémiumot továbbra is ki kell fizetni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957. január 21. 19 óra 10 perc

Áthelyezik az Éjjel-Nappal KÖZÉRT-et - Bizottság dönt a New York palota sorsáról

1957. január 21.

A VIII. és a IX. kerület en kívül a VII. kerület szintén meg legjobban a harcokat. Csaknem kétezer lakás sérült meg kisebb-nagyobb mértékben, s több értékes, műemlékszámba menő épület ment tönkre.

Ezek közé tartozik például a pestiek előtt jól ismert New York palota, amely szinte elválaszthatatlan a Nagykörut két-pétől. A palota tornya több belsővést kapott, oszlopai ledőltek, s maga az épület is súlyos sérüléseket szenvedett. A New York ház sorsáról a napokban bizottság dönt, amelyben az Építésügyi Minisztérium, a fővárosi és a kerületi tanács, továbbá a kivitelező vállalat szakemberei foglalnak helyet.

Rommá vált a Rákóczi uton levő, ugynevezett Gyémánt-ház is. Sérülései olyan súlyosak, hogy le kell bontani. Helyén - a kerületi tanács tájékoztatása szerint - hamarosan megkezdődik egy négyemeletes, korszerű lakóház építését. Érdekessége az építkezésnek, hogy a tervek szerint az új lakóház üzletsorán helyezik el az Éjjel-Nappal KÖZÉRT-et, amelynek hatalmas forgalma csak növeli az amúgy is zsúfolt nagyköruti közlekedést.

A kerületben egyébként gyors ütemben folyik a helyreállítás. Több mint 1300 sérült otthont tettek újra lakhatóvá s 528 lakás helyreállításán most dolgoznak. A tanács tervei szerint előreláthatólag márciusra valamennyi lakhatatlanná vált otthont újjáépítik a kerületben. /MTI/

Fontos határozatot hozott a KPDSZ elnöksége

1957. január 21.

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szabad Szakszervezetének elnöksége fontos, a szakszervezeti alap- és középszervek önállóságát növelő határozatot hozott. A tagdíjbevételek 40 százalékaival - a progresszivitás alapján - az alapszervek /vállalati, földművesszövetkezeti szakszervezeti bizottságok/, 26 százalékaival pedig a megyei bizottságok rendelkeznek ezentul. Eddig a tagdíjak kisebb hányada maradt az alap- és középszerveknél, a nagyobb a központnál, most megfordult ez az arány.

A szakszervezeti demokráciában nagyobb önállóságot jelent az is, hogy a határozat az alapszervek hatáskörébe utalja a segélyezés ügyét. Maga a tagság dönt ezentul arról is, hogy függetlenített funkcionáriust állít-e be szakszervezeti munkára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957. január 21. 19 óra 10 perc

Az Uránia továbbra is filmszínház marad - mondja Korbacsics Pál a FOMO igazgatója

1957. január 21.

Az utóbbi időben a sajtó hasábjain, a rádióban hírek jelentek meg a budapesti mozik egy részének további sorsáról. E kérdéssel kapcsolatban nyilatkozott Korbacsics Pál a Budapesti Fővárosi Tanács Muzikálművészeti Vállalatának igazgatója:

- A moziüzemi dolgozóknak - mondotta - de elsősorban Budapest mozilátogató közönségében joggal merült fel az a féltélem és elégedetlenség, hogy csökkenteni fogja a mozik száma, illetve a mozibajáras lehetősége. Az elmúlt hetekben vállalatoktól, intézményektől és iskoláktól és még más különböző szervezetektől küldött levelek keresték fel az illetékes hatóságokat, hogy budapesti mozikat kivannak saját céljaikra felhasználni. Így többi között arról is tájékoztatták a fővárosi tanácsot, hogy az Uránia Filmszínház megszűnik, s mint mozi nem jár tovább.

- A valóság az, hogy a Színház és Filmművészeti Főiskola igazgatósága hivatalosan eljár az Uránia Filmszínház épülete tulajdonjogi helyzetének tisztázására. Az illetékesek az Uránia házat a főiskola birtokába adták és ez arra a félreértésre vezetett mind a főiskolánál, mind a közönség körében, hogy ezzel az intézkedéssel az Uránia Filmszínház megszűnik moziként működni, s esetleg kísérleti célra kivannak felhasználni. Az Uránia Filmszínház jellegének megváltoztatásáról sem a FOMO-val, sem az illetékes szakszervekkel, vagy a fővárosi tanáccsal nem tárgyaltak. Alaptalan az az elképzelés, hogy az Uránia mint mozi megszűnik - továbbra is filmszínház marad.

- Ugyancsak nyilatkozatok és közlemények jelentek meg arról is, hogy a három filmgyar és a Filharmonia gyártás illetve a rendezés mellett mozikat tart fenn. Nyilvánvalóan úgy gondolják a filmgyarak, hogy saját filmjeiket terjesztik és a mozik fenntartását jobban el tudják látni.

- Az a véleményünk, hogy a filmalkotók akkor végeznek legjobb munkát, ha mindent elkövetnek, hogy minél jobb filmet gyártsanak. Így biztosíthatjuk, hogy a közönség igényeit egyre jobban ki elégíthessük, viszont helytelen lenne a filmszínházakat a szakemberek kezéből kivenni. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957. január 21. 19 óra 25 perc

Az IBUSZ megkezdte a nyugati országokba szóló látogató utlevél-kérelmek intézését

1957. január 21.

Az IBUSZ utlevél-osztálya /XIII. Balcsi utca 19./ hétfőn megkezdte a nyugati országokba szóló látogató utlevél-kérelmekhez szükséges nyomtatványok kiosztását, illetve a kérelmek átvételét, mivel az első napon többszáz jelentkezőnek, az IBUSZ úgy oldja meg a torlódások elkerülését, hogy naponta 200 sorszámot ad ki a jelentkezőknek. Ezáltal lehetőség nyílik arra, hogy a megállapított napon - reggel 1/2 9-től délután 3 óráig - az arra a napra beosztott minden jelentkező ügyét elintézzik. Az utlevél-osztály csak a tájékoztatóban megjelölt feltételeknek megfelelő, olvashatóan és teljesen kitöltött, felszerelt kérelmekkel foglalkozik érdemben.

A népi demokratikus országokba szóló utlevél-kérelmek az IBUSZ alábbi fiók-irodáiban adhatók be: IV. kerület Uipest Bajcsy-Zsilinszky utca 13., V. kerület Molotov tér 3., VI. kerület Lenin körút 96., X. kerület Körösi Csoma utca 4., XI. kerület Bartók Béla utca 9., XXI. kerület Csepel, Rakóczi utca 87.

Vidéken közvetlenül a megyei rendőrkapitányságok utlevélcsoportjainál jelentkezzenek az utlevélkérelmezők.

Az IBUSZ felhívja a figyelmet arra, hogy a Belügyminisztériumba már beadott kérelmek olintézéséről kizárólag a Belügyminisztérium ad felvilágosítást.

A kivándorló utlevelekhez szükséges nyomtatványt a tájékoztatóval együtt az IBUSZ valamennyi budapesti fiókirodája arusítja, a kérelmet azonban közvetlenül a Belügyminisztériumba kell beküldeni. /MTI/

-o-o-o-

Magunkénak valljuk a Magyar Orszomszék Szövetségének programját - Pest megyei pedagógusok felhívása

1957. január 21.

A Pest megyei pedagógusok egy csoportja felhívással fordult a megyei pedagógusokhoz, s a magyar ifjúság iránt érzett szeretetük és felelősségük tudatában arra kéri tanártársaikat, hogy alakítsanak Orszomszék Szövetségeket.

MTI, Pest megyei pedagógusok - folytatja a felhívás - magunkénak valljuk a Magyar Orszomszék Szövetségének programját. Olyan ifjakat és leányokat akarunk nevelni, akik őszintén és forrón szeretik hazájukat, a független, demokratikus, szocializmust építő Magyar Népköztársaságot, akik tisztán erkölcsűek, humanista érzelműek, akik minden cselekedetükkel embertársaik javát szolgálják.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957. január 21. 19 óra 25 perc

/Magunkénak valljuk...folyt./

- Az a nagy megújulás, amelyért már az uttoró-szervezetben munkálkodtunk, október huszonharmadika után valóra vált új szövetségünkben, a Magyar Orszomszék Szövetségében. Elhagyjuk mindazt, ami az uttoróban rossz volt, idegen volt gyermekeink számára és tovább folytatjuk azt az egészséges irányt, amely már eddig is nagy erővel tört felszínre. Valamennyi ifjúsági szervezettől át vesszük azokat a jó módszereket, amelyek eredményesebbé teszik munkánkat. Zászlónk alá hívjuk azokat a pedagógustársainkat és vezetésre teremt barátainkat, akik eddig sem sajnáltak időt, fáradságot, ha ifjúságunkról volt szó. Azok álljanak az élre, akik önként vállalják a nemes feladatot, akik munkájuk legigazabb gyümölcsét és jutalmát akkor tudják érezni, amikor az addig soha nem látott tajor fellobban az első tábor tűz.

- Aljzatok közénk! Alakítsatok Ti is csapatokat! Az új munkával kapcsolatban /köszönés, egyenruha, név, stb./ mielőbb várjuk javaslataitokat. Vegyétek fel a kapcsolatos a szövetség megyei vezetőségével /Budapest, V. kerület Beloiannis utca 16. I. emelet./ /MTI/

-o-o-o-

B 36. kiadás 1957. január 21. 22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1957. január 21.

A Meteorológiai Intézet jelenti hétfőn este 9 órakor:

Az éjszakai lehülés erősen marad

Az óceáni léghullámok Európa északi részén haladnak nyugat-keleti irányba, további enyhülést okozva. A Skandináv félszigeten és Finnországban helyenkint plusz 3-7 fokos nappali hőmérséklet volt. Közép-Európában tovább tart a kemény hideg, a legtöbb helyen még délutáni órákban is csak mínusz 5-10 fokot mértek.

Hazánkban hétfőn a Dunántúlon erősen parás, ködös volt az idő. Az északi megyékben, a fővárosban gyengén havazott. A hőmérséklet napközben a keleti megyékben mínusz 4-6, a nyugati megyékben azonban csak mínusz 6-10 fokig emelkedett. Ezzel szemben Kékkestétőről plusz 2 fokot jelentettek. A késő délutáni órákban a nyugati határszélén felszakadozott a felhőzet, s a hőmérséklet Szentgotthárdon 19 órakor mínusz 14 fokig szökkent le.

Budapestn⁶ hétfőn 21 órakor a hőmérséklet mínusz 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 777 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig:

Felhős, parás, helyenkint ködös idő. Néhány helyen gyenge hószállingózással. Lérsékkelt déli, délnyugati szél. Az éjszakai lehülés erősen marad. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 2 mínusz 8-13 fok között. A nyugati határszélén mínusz 13 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet keddén mínusz 1-4 fok között.

/MTI/

V I G E

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B. 1. kiadás 1957. január 22. 6 óra -- perc

Különleges mozdonyok, személykocsik, tehervagonok, áramvonalas villamoskocsik a Járóipar első negyedévi tervében

1957. január 22.

A Járóipar üzemek elkészítették első negyedévi tervüket. Az igazgatóságok és a munkástanácsok egy állították össze a tervet, hogy járóipari üzemek nagy többsége nyereséggel dolgozhasson. Az energiahiány és egyéb nehézségek következtében a jelenlegi terv a régebbinek 50-80 százalékat teszi ki, egyes üzemekben azonban, mint például a Nyersőlajszivattyúgyárban a terv azonos az október 23-ai elöttivel.

A MÁVAG az első negyedévben mintegy százmillió forint értékű árut készít, egyebek között 51 exportlokomobilt, három BOBO mozdonyt, Indiának tíz gőzmozdonyt, s elkészíti a Diesel hidraulikus mozdony első példányát is Egyiptomnak.

A Ganz Vagonygyár husz elsőosztályú személykocsit és husz tartálykocsit gyárt az első negyedévben exportra. Budapest közlekedésének további javítására tizenöt áramvonalas villamost ad a gyár.

A győri Magyar Vagon és Gépgyár a MÁV részére 120 tehervagont és 21 különleges alvázu közhászati vagon készít. Ugyanakkor exportra átad 35 harmadosztályú személykocsit. Folytatja a 130 lóerős tolatómozdony gyártását, s mint új gyártmányt harmincegy 135 lóerős Diesel motort ad át az első negyedévben. Építőkézscsínknak öt ekskavátort szállít az üzem.

A Kismotor és Gépgyár az energiahiány további enyhítésére jelentős számban készít áramfejlesztő aggregátokat. /MTI/

Fodrászklub alakul

1957. január 22.

A magyar fodrászmesterek, akik az ősszel Bécsben megrendezett fodrászkongresszuson résztvettek, beléptek a szakma nemzetközi szervezetébe. A Fodrászok Nemzetközi Szövetsége ideiglenesen tagjai közé sorolta a magyarokat, azalatt feltétellel, hogy klubot alakítsanak. Ehhez már megtörténtek az első lépések, a napokban tartotta első összejövetelét a klub alapító bizottsága, amelyben az állami és szövetkezeti fodrászatokban dolgozók, valamint az önálló kisiparosok vezetői vettek részt. Az alapító bizottság első feladata, hogy a klub számára helyiséget, szerezzen és elhelyezze a három gazdasági szektorhoz tartozó mesterek szakmai összefogó szervezetének alapszabályzatát. /MTI/